
NOTULEN

Algemene Ledenvergadering
Dinsdag 29 november 2022, Sporthal De Stuit (kantine)

1.    Opening

Trycia heet iedereen welkom. Kan de vergadering in het Fries?
Ja dat kan wel.
Voorstellen Martijn Weltevreden en Trycia van Brug als bestuursleden, maar daarnaast ook Fredau
Buwalda en Vivian Holtrop die het bestuur ondersteunen. Er zijn vanavond ongeveer 25 leden, een
mooie opkomst.

Aanwezig: Coby Visser, Esther ten Kate, Gerrie van der Meulen-Kloosterman, Hilly Adema-Soeting,
Rianca Huisman, Annie Blaauw, Greetje Brink, Djûke Elzinga, Maaike van Prooijen, Fokje van der
Meulen-Tolsma, Foekje de Boer, Boukje Wijmans, Patricia van der Velde, Sjollie Bosma, Patrick Norde,
Rixt Busscher, Anneke Venema, Hinke Venema, Annemiek van der Roest en (trainers) Marian van Dijk,
Fredau Buwalda en Ivar Bosgra.

2.    Mededelingen bestuur

1. Er is nu een adviescommissie met: Vivian Holtrop en Fredau Buwalda die veel
ondersteunende werkzaamheden verrichten en met het bestuur meedenken.

2. Oproep aanvullende bestuursleden: voorzitter, secretaris, marketing / communicatie,
algemeen. Dit blijft van kracht.

3. Wedstrijdcommissie: Annemiek Risselada heeft dit met veel inzet gedaan, samen met
Martijn Agricola. Annemiek ontvangt een attentie als dank voor de goede organisatie van
de wedstrijden in de Marijke Buwalda turnhal. Martijn Agricola blijft nog aan maar we zijn
op zoek naar een nieuwe trekker voor de wedstrijdorganisatie. Annemiek geeft aan graag
de kennis over te dragen. Draaiboeken liggen klaar.

Vraag van Foekje of vrijwilligers een agendapunt is. Nee, maar dit onderwerp komt nog wel aan bod
vanavond. Goed om te bespreken.

4. Ledenadministratie: Gerda Risselada (niet aanwezig). Gerda heeft dit nog een tijdje
gedaan nadat zij in het bestuur zat, maar inmiddels is zij gestopt en doet Fredau dit.

5. Alle actieve mensen, trainers en vrijwilligers, worden bedankt. We hebben ook een BBQ
georganiseerd in de zomer voor alle trainers en vrijwilligers, als dank voor ieders inzet.
We zijn een club met veel taken en het bestuur is klein, maar er zijn wel veel leden actief
in commissies, als jurylid, actiecommissie, kleding, wedstrijdsecretariaat en dergelijke. Dit
houdt onze club levendig en is en blijft nodig. Wellicht verplicht stellen bij lidmaatschap
dat ieder iets doet voor de club.



6. Normaal is het volgende punt het vaststellen van de notulen, maar die zijn er niet. Vorige
vergadering was op 4 december 2019. In 2020 en 2021 was er in de winter een lockdown,
waardoor geen ALV is gehouden.

3.    Jaarverslag 2021/2022 bespreken

We nemen dit door in de vergadering, waarbij zowel Fredau, Vivian als Trycia een deel voor hun
rekening nemen. Het jaarverslag staat op de website zodat iedereen dit online kan bekijken. In het
jaarverslag komen alle geledingen aan bod, met daarbij de resultaten en activiteiten, daarnaast wordt
ook verslag gedaan van de samenstelling van de commissies, het aantal leden en de acties.

Een paar aandachtspunten:
- Leden: tijdens de coronaperiode hadden we te maken met opzeggingen en is het aantal leden

toch behoorlijk gedaald (ondanks de alternatieven zoals de buitenlessen); gelukkig zien we nu
(vooral bij de jeugd) het aantal leden weer stijgen.

- Actiecommissie: goed om meer bekendheid te geven aan de doorlopende acties zoals de
flessenactie en de slagersbonnen (Veltman). We geven dit door aan de actiecommissie. De
Grote Clubactie was dit jaar een groot succes, het resultaat maken we binnenkort bekend.

- Rabo Clubsupport hoort bij sponsoring; is ook een belangrijke actie voor onze club.
- Kledingcommissie: het is helaas niks geworden met de leverancier die we op het oog hadden

voor nieuwe pakjes. De commissie is nu met een andere leverancier bezig maar neemt
daardoor dus iets meer tijd.

- Ledenwerving: samen met studenten en twee ouders zijn we bezig met ledenwerving en het
organiseren van een clubdag in januari 2023.

- Merchandise: naast de wedstrijdtenues was er altijd een kledinglijn voor CSC Joure
(merchandise) waarbij leden zelf kunnen bestellen (denk aan shirts voor training, hoodies
e.d.). De leverancier in Lemmer is hiermee gestopt; we pakken dit nu op met Anno Terpstra,
één van de oud-turnleden die in de Midstraat een winkel heeft voor bedrijfskleding.

4.    Financieel verslag - Realisatie 2021-2022

Martijn doet verslag over de financiën. Normaal doen we dit tijdens de ALV over één jaar. Nu gaat het
om een overzicht van drie jaar omdat er twee keer geen ALV geweest is. Contributie is de grootste
inkomstenbron. De eerste twee jaar tijdens corona hebben we subsidie ontvangen, maar afgelopen
seizoen niet. Adverteerders zijn afgehaakt. Ook de acties zijn teruggelopen / stil komen te liggen in
coronatijd. Organisatie wedstrijden levert mooi wat op en blijven dan ook goed om te doen.
Qua kosten zijn de grootste kostenposten salarissen en zaalhuur.
Zaalhuur lijkt wat laag in 2019/2020 en 2020/2021, maar dit is een vertekend beeld, want we hadden
ook minder afname van zaalhuur door corona. Zaalhuur (tarief) is enorm gestegen door de gemeente.
Voor corona was het rond de 18/19 duizend, nu bijna 35.000 euro.
Reacties van aanwezigen: mensen vinden dit vervelend, als ouders betekent dit ook wat op de lange
termijn qua kosten en de gemeente doet niks aan het gebouw. Het lijkt wel een verdienmodel. Terwijl
het toch een maatschappelijke functie heeft. Sporten en bewegen zijn belangrijk voor de gezondheid.
Zaalhuur gaat niet lager worden. Gaat alleen nog maar stijgen. We hebben dit aangegeven bij de
gemeente en het is goed om hier meer actie in te ondernemen. Ook vanuit de leden / ouders.



5.    Begroting 2022-2023

Actie-opbrengsten zitten niet in de begroting, dat zijn geen structurele inkomsten maar moeten iets
extra’s opleveren, geen gaten dichten. Contributie (inkomsten hiervan) moet omhoog om uit te
komen zonder verlies. Eigen vermogen is geslonken.
Het is niet zo dat we direct omvallen, maar het wordt ons heel moeilijk gemaakt door de gemeente
(steeds hogere zaalhuur en indexverhoging).
Aanvraag bij de gemeente is ingediend voor een compensatie. Zou open staan tot mei, maar subsidie
was na een week al bijna ‘op’, dus je moest er heel snel bij zijn.

6.    Contributievoorstel

Zonder aanpassing van zaalhuur of contributie van de leden gaan we het niet redden.
Uitleg basistarief en uurtarief: beide gaan iets omhoog. Voorstel basistarief naar 9,50 euro en
uurtarief naar 12 euro ingaande op 1 januari 2023.
Voorheen kon de in verhouding duurdere selectie betaald worden door de brede basis van gymleden
e.d. Nu wordt turnen echt duurder voor ons omdat deze afdeling veel groter is geworden. Grote
groepen zijn daardoor steeds meer noodzakelijk.

Reacties:

Boukje: Gemeente doet niks voor het gebouw, straks misschien nog meer stijging met stijging
gasprijzen. De vereniging is de sjaak, de ouders zijn de sjaak. De leden zijn de dupe.
Wat is er al gedaan richting gemeente?
Voor corona petitie, ingesproken bij Petear. Na corona opeens doorgevoerd. Er zijn nu een aantal
ouders die een gesprek gevoerd hebben. We hebben ook gesproken over een protestactie. Het
probleem is dat het niet op de agenda staat bij de raadsvergaderingen omdat het gaat over een
besluit dat eerder al door de raad genomen is en nu jaarlijks te merken is (huur per jaar omhoog).
Ze zeggen wel dat sporten en bewegen belangrijk is, maar dan steken ze geld in sport en
beweegcoaches e.d. van Sportbedrijf, in plaats van de verenigingen tegemoet te komen die al veel
aanbod hebben voor sport en bewegen, dat zou de gemeente mogelijk moeten blijven maken.
St. Nyk is al gestopt vanwege financiële problemen.
Contributie is al twee jaar niet aangepast, i.v.m. corona, maar we kunnen dit nu niet langer
tegenhouden. Het is niet echt een voorstel; we hebben eigenlijk geen keuze want anders kan de
vereniging niet blijven bestaan. Daarvoor is begrip.
Het bestuur heeft dit kenbaar gemaakt bij de gemeente maar zoekt hier ook hulp bij van ouders. We
kunnen met 2 bestuursleden niet alles zelf doen. Er is een trekker nodig. Trycia: we zullen een
officiële oproep doen. Boukje wil ook wel met de gemeente praten en een aantal ouders zouden dit
op zich kunnen / willen nemen, namens CSC / het bestuur.

Vraag: Hoe is het gegaan met de kascommissie? Dat moet nog gebeuren, het zou mooi zijn als er
iemand zich aanbiedt om dit te doen. Patrick biedt zich aan! Coby doet het nog een keer. Martijn
neemt even contact op.

Moet officieel gestemd worden op contributievoorstel:
Boukje en Djûke zijn tegen. Proteststem.
De rest stemt voor, al is het met tegenzin maar er is ook begrip voor de verhoging op dit moment.
Met grote meerderheid is het voorstel aangenomen.
Rianca: het verhaal moet wel goed uitgelegd worden naar de leden. Trycia: jazeker; het verhaal dat
Martijn vanavond doet, zullen we ook gebruiken in de communicatie hierover naar de leden.



7.    Rondvraag

Rianca - Bij verenigingen moet je vaak vrijwillig wat doen. Of anders afkopen. Kan meer
betrokkenheid of geld opleveren. Kan meer verplicht worden gesteld voor alle leden. Zou voor
volgende ALV een plan voor kunnen komen en dan volgende keer stemmen.
Applaus voor de penningmeester!
Djûke - lijstje met vraag voor taken doorsturen (welke taken er allemaal zijn, van klein tot groot)
Boukje - Instagram alleen van oudere groepen, voor jongeren wel wat lastiger. Met onderbouw lastig
bijvoorbeeld met jongenstrainer, die kan dat niet doen, foto’s/filmpjes van jonge turnsters.
Marian doet alleen insta van de eigen groepen. Fredau doet dit voor freerunning. Het kost tijd,
ingewikkeld om op te lossen voor andere groepen, je kunt het niet van trainers verwachten/verplicht
stellen.
Coby - Nieuwe voorzitter was voorgesteld voor corona. Trycia: Eric idd, is door ziekte weer gestopt.
Annelies is een paar keer uitgevallen. Zijn Klaske, Dinie of Ali geen oplossing als Annelies een keer
uitvalt? Hier is idd onderling contact over, maar lukt niet altijd.
Of dat de les gewoon door kan gaan zonder trainer. Moet wel kunnen en verantwoord zijn.
Sjollie – geeft pluim voor het bestuur.
Maaike – goed om iets te delen over januari? Plan voor ledenwerving? We zijn bezig met clubdag en
ledenwerving (Maaike en Djûke). Optie om van 12 t/m 16 december open lessen te organiseren voor
onderste lagen, in januari een open clubdag i.s.m. studentengroep van de Hanzehogeschool. Data
nog onder voorbehoud, maar er is actie.
Rixt - twee appgroepen jongens is niet zo handig. Ivar kan dit wel even samenvoegen.
Anneke - waar komen de 5 euro trainerskosten vandaan? De trainers moeten ook een vergoeding
ontvangen voor de wedstrijddagen / de tijd dat ze op pad zijn.
Juryleden krijgen geen vergoeding, terwijl die er vrij voor moeten vragen. Discussie over
vergoedingen juryleden. Dit is wel een aandachtspunt voor 2023, vrijwillige inzet is niet altijd meer
vanzelfsprekend in deze tijd.
Rianca – Is druk met coördineren van het jureren. Infoavond voor onderbouw is geweest. Voor
middenbouw is geen informatieavond geweest. Leven veel vragen over jurering, hoe dat werkt.
Maaike Meindertsma en Rianca Huisman gaan een infoavond organiseren over het jureren, hoe werkt
het jureren. Ook om interesse voor jureren op te wekken. Juryleden blijven nodig om ook aan
wedstrijden mee te kunnen blijven doen.
Marian - voor elke vakantie open kijklessen houden, bij deze kijklessen is het handig als er dan
iemand van bestuur of commissies bij is om te praten met ouders over rollen/taken. We doen dit nu
altijd een week voor de vakantie (4x per jaar). Ook: regels op scherp zetten, ouders zijn in principe
niet toegestaan bij de lessen normaal. Leidt te veel af. Daarom zijn er de open kijklessen. In volgend
clubblad even meenemen of in de nieuwsbrief.

8.    Sluiting

Trycia: bedankt voor ieders betrokkenheid en inbreng!


